

Нефьодов А. О.

УПРАВЛІННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЮ ВЛАСНІСТЮ: СТАНДАРТНІ МІФИ АБО РЕАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ?

Термін «управління інтелектуальною власністю» (УІВ), який використовується у вітчизняних публікаціях понад 10 років, не став зрозумілішим. У багатьох працях йдеться мова не стільки про управління, скільки про звичайне створення нових інтелектуальних продуктів (у більшості - облікових систем), що не мають ознак об'єктів, що піддаються процесам управління. У той же час, термін «УІВ» рідко використовується в лексиконі вітчизняних управлінців.

Коли поставлено завдання про перехід нашої економіки на інноваційну дорогу розвитку, значущість підходів управління сильно зростає навіть в такій специфічній галузі, як ІВ. Адже становлення інноваційної економіки неможливе без різкого зростання творчої активності. Тому необхідно проаналізувати, як два таких що раніше майже не зв'язувалися поняття, як «управління» і «ІВ», можуть «запрацювати» разом на користь інноваційної економіки. Виявити проблеми, що виникають у зв'язку з цим, і спробувати знайти дороги їх рішення.

Під об'єктом управління (ω) можна розуміти будь-який елемент з безлічі (сукупності) елементів, що відносяться до ІВ, тобто на мові теорії безлічі:

$$\forall \omega \in \Omega = \{\omega_i\},$$

де $i=1,2,\dots,n$; n – множина об'єктів ІВ.

Такими елементами, стосовно вибраної теми тез, можуть бути:

- виражений в грошах загальний об'єм економічної вигоди, отриманої i -м підприємством завдяки використанню його ІВ;
- сукупність технічних рішень, що охороняються патентним правом і створених в i -м підрозділі організації «Х»;
- сукупність охороноздатних результатів інтелектуальної діяльності (РІД), створених інженером на підприємстві за певний відрізок часу;
- місце, займане нашою країною в рейтингу по кількості зареєстрованих винаходів приблизно на 10 тис. чоловік.

Загалом, можна сказати, що під «об'єктом» (i , відповідно, - елементом ІВ) розумітимуться такі матеріальні і ідеальні об'єкти, які задовольняють

одночасно двом вимогам:

- Вони мають пряме або непряме відношення до ІВ.
- Властивості, що характеризують цей об'єкт, піддаються квантифікації (тобто кількісному вираженню).

Під терміном «об'єкт», можемо розуміти і стверджувати, що відповідно до теорії управління: управління об'єктом - це комплекс заходів, що забезпечує процес перекладу об'єкту w із стану A_0 в заздалегідь заданий стан A_1 , в заздалегідь заданий відрізок часу $\Delta T_{\text{зад}}$.

Надалі, кажучи про управління, матимемо на увазі саме мету, а не засоби її досягнення.

Робота виконана під керівництвом доц. кафедри КПтаІВ Нікітюка О. Б.